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Сучасний розвиток національної школи акцентує увагу на лінгвістичній 

освіті, оскільки мова є одним із ключових чинників формування національної 

ідентичності та культури. Акцентується увага до усвідомленого вживання 

учнями літературної української мови, її активного та правильного 

використання в різних сферах життя. Це сприяє розвитку комунікативних 

навичок учнів і підвищує їхню мовленнєву активність. 

Метою вчителя у процесі вивчення української мови в початковій школі 

є виховання свідомої мовної особистості учня, яка вирізняється розвиненим 

мовленням, мисленням, інтелектом, емоційно-естетичним сприйняттям мови, 

мовним чуттям та знанням мовленнєвого етикету. Основним завданням у 

початкових класах є засвоєння навичок мовлення й письма, тому вчитель має 

розширювати та активізувати словниковий запас, розвивати уміння усного й 

письмового мовлення, а також сприяти інтелектуальному розвиткові учнів. На 

кожному уроці вивчення граматичного матеріалу нагальною має бути робота зі 

словами, словосполученнями, образними висловами, їх точністю та доречністю, 

а також усвідомленому формулюванню власних думок [2]. Під час освітньої 

діяльності школярів необхідно створювати умови для поступового формування 

граматичних умінь і застосування їх на практиці, що безпосередньо впливає на 

мовленнєвий розвиток учня та його загальні освітні досягнення. 

Граматичні вміння – це здатність учнів правильно будувати і 

використовувати граматичні конструкції в усному та писемному мовленні. 

Вони формують основу для подальшого вивчення мови, розвитку 

комунікативної компетентності та розуміння інших мовних явищ [1]. 
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Структура граматичних умінь складається з кількох компонентів, які 

взаємопов’язані й впливають на ефективність мовленнєвої діяльності: 

1. Знання граматичних правил. Усвідомлення учнями граматичних 

правил, що стосуються частин мови, синтаксису та морфології. Учні мають 

знати визначення та вживання частин мови (іменник, прикметник, дієслово 

тощо); правила утворення форм (степені порівняння прикметників, часи дієслів 

тощо); особливості відмінювання іменників та прикметників. 

2. Практичні навички. Практичні навички передбачають уміння 

застосовувати знання на практиці, а саме: формувати речення і тексти 

відповідно до граматичних правил; виконувати письмові та усні завдання, що 

вимагають використання граматичних структур; уміти редагувати й коригувати 

власні та чужі роботи на предмет граматичних помилок. 

3. Аналітичні навички. Аналітичні навички дозволяють учням 

аналізувати мовленнєві ситуації та вибирати відповідні граматичні конструкції, 

вміти ідентифікувати граматичні помилки в тексті, порівнювати різні 

граматичні форми й конструкції, вибирати правильні структури залежно від 

комунікативної ситуації. 

4. Комунікативні уміння. Вміння учнів застосовувати граматичні знання 

для ефективного спілкування сприятимуть використанню різних граматичних 

типів мовних одиниць відповідно до контексту; адаптовувати власне мовлення 

до ситуації спілкування (офіційна/неформальна мова); вміти підтримувати 

діалог та взаємодіяти з співрозмовником, використовуючи граматичні знання. 

До ключових напрямів роботи вчителя, спрямованих на розвиток 

граматичних умінь у молодших школярів, належать такі: формування 

граматичних понять; вивчення граматичних форм у нерозривному зв’язку зі 

значенням слова; взаємозв’язок між морфологією і синтаксисом; інтеграція 

граматики з орфографією та пунктуацією; поєднання вивчення граматики із 

розвитком мовлення учнів [1, с. 203]. 

Отже, граматичні вміння – це здатність учнів правильно будувати і 

використовувати граматичні конструкції в усному та писемному мовленні. 
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Вони формують основу для подальшого вивчення мови, розвитку 

комунікативної компетентності та розуміння інших мовних явищ. Навчання в 

початковій школі – це період, коли ці вміння активно розвиваються через 

систематичне вивчення мовних правил і виконання практичних вправ. 
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У час буремних викликів сьогодення ми прагнемо відстояти 

незалежність задля подальшого поступу демократичної правової соціальної 

Української держави. Ми прагнемо жити гідно як самодостатній народ, що нині 

стверджується як українська нація з власними національними інтересами, 

реалізація  котрих і є втіленням національної ідеї. 

Саме тому, відповідно до  поданої заявки на проведення ДЕР за темою 

«Теоретико-методичні засади виховання національного самоствердження в 

учнівської молоді» та укладеної угоди «Про співробітництво між Науково-
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